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Situația actuală a Rusiei – militarizată, izolată, coruptă și

dominată de Serviciile de securitate în timp ce sute de mii de

oameni fug în străinătate pentru a scăpa de un război oribil –

este sumbră. În speranța de a pune capăt acestei realități,

primul Congres al Deputaților Poporului din Rusia s-a reunit în

Polonia, elaborând un plan de a scăpa țara de Putin și de a

pune bazele unei noi societăți.

Unii așteaptă cu nerăbdare ca Vladimir Putin să-și părăsească

funcția, însă pentru a schimba țara nu este suficient ca

președintele rus să moară sau să demisioneze. Viitorii lideri ai

Rusiei trebuie să demonteze și să transforme structurile pe care

le-a prezidat de mai bine de două decenii liderul de la Kremlin,

potrivit unei analize din The New York Times.

Dar acum, un grup de politicieni ruși compus din personalități

cunoscute ale opoziției, precum și din reprezentanți mai tineri ai

structurilor locale și regionale s-au reunit în noiembrie în

Polonia, la palatul Jablonna din afara Varșoviei.
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Lovitura de grație pentru Putin: Nu pierde doar Ucraina, ci

aruncă Rusia cu 40 de ani înapoi

Acolo, pe parcursul a trei zile de dezbateri intense, participanții

au prezentat propuneri pentru reconstrucția țării lor. Luate

împreună, ele reprezintă un efort serios de a imagina Rusia fără

domnul Putin.

Prima și cea mai presantă prioritate, desigur, este invazia

Ucrainei. Toți cei de la congres se opun războiului, despre care

presupun că va fi pierdut sau va duce la un dezastru nuclear.

Pentru a face față consecințelor și pentru a preveni repetarea

tragediei, ei propun un „act asupra păcii” care să demobilizeze

armata și să pună capăt ocupației teritoriului ucrainean, inclusiv

a Crimeei; crearea unui grup comun pentru investigarea

crimelor de război; să plătească despăgubiri pentru

infrastructura deteriorată și pentru familiile morților și să

respingă viitoarele „războaie de cucerire”.

Oficialii responsabili pentru devastarea vor trebui, de asemenea,

să fie înlăturați - ceva care nu s-a întâmplat niciodată după

prăbușirea Uniunii Sovietice. Congresul le-ar interzice să

lucreze în instituțiile de stat și de învățământ celor care

aparțineau unor organizații „criminale” – cum ar fi Serviciile

Federale de securitate sau canalele de televiziune de stat – sau

care au susținut public războiul, precum și le-ar restrânge

drepturile de vot.

Viitorul Rusiei se poate schimba pe neașteptate

De asemenea, ar crea o comisie de „de-putinizare” care să aibă

în vedere reabilitarea anumitor grupuri, inclusiv a celor care

retractează public și nu au comis infracțiuni deosebit de grave.

Apoi mai este structura Rusiei în sine. Federația Rusă este
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extrem de centralizată, cu un mozaic de peste 80 de republici și

regiuni care sunt puternic subordonate președintelui, permițând

acumularea unei puteri enorme. Congresul, bazându-se pe

viziuni descentralizate din timpul colapsului sovietic, propune

dizolvarea Federației Ruse și înlocuirea acesteia cu o nouă

democrație parlamentară.

Propunerea tentantă a Occidentului care a stârnit interesul lui

Putin. Ce s-ar întâmpla cu regiunile ocupate și Crimeea

Principalul organizator și sponsor al congresului ținut în Polonia

este Ilia Ponomarev, un antreprenor din domeniul tehnologiei.

Singurul membru al parlamentului rus care a votat împotriva

anexării Crimeei în 2014, a părăsit țara, a obținut cetățenia

ucraineană și acum conduce un canal de știri la Kiev.

La congres nu au participat alte nume importante ale opoziției

ruse, precum Aleksei Navalnîi, Garry Kasparov sau Mihail

Hodorkovski. Istoria arată că revoluțiile radicale sunt adesea

concepute în străinătate sau în subteran.

Deocamdată, cu cea mai mare parte a populației Rusiei forțată

să ”tacă”, în timp ce alții își pierd locurile de muncă sau

libertatea de a-și exprima disidența, posibilitatea transformării

țării pare îndepărtată. Schimbarea, însă, poate veni atunci când

este mai puțin așteptată. Rusia nu este mai condamnată să

repete trecutul decât oricare altă țară. Momentul pentru a-și

reimagina viitorul este acum, susține istoricul Joy Neumeyer.

Citește și:

Eșecurile militare ale Rusiei în Ucraina s-au înmulțit rapid – mai

întâi la Kiev, apoi în Donbas, iar acum odată cu căderea
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Hersonului. Acestea sunt trei eșecuri majore în mai...

Voința ucraineană crește cu fiecare groapă comună de civili

uciși descoperită și cu fiecare sat eliberat. Pentru ucraineni,

acest război nu mai este despre teritoriu, ci despre...
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